

sb0134 4 180 mtib3013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /4. rész/

sb0121 a drogfogyasztás megelőzéséért - iskolai programkísérlet /1./
 sb0122 a drogfogyasztás megelőzéséért - iskolai programkísérlet /2./
 sb0123 fiatal művészek fesztiválja a pesti vigadóban /1. rész/
 sb0124 fiatal művészek fesztiválja a pesti vigadóban /2. rész/
 sb0125 fogadás a jemeni arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0126 megkezdődött a budapesti művészeti hetek programja /1. rész/
 sb0127 megkezdődött a budapesti művészeti hetek programja /2. rész/
 sb0128 a zambiai államfő programja /6. rész/ - diszvacsonya
 sb0129 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0130 budapestre érkezett a spanyol igazságügyminiszter
 sb0131 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0132 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0133 tartalomjegyzék /3. rész/
 sb0134 tartalomjegyzék /4. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Császár Tibor,
 Fehér Péter,
 Izsák Erika,
 Oltványi Ottó

- v é g e -

/mti/ il olt
 21.47 250987 1165

Ra

--

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 26.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

az európa könyvkiadó új sorozata

1987. szeptember 26. - a hazánkban élő magyar és nemzetiségi csoportok, valamint a határainkon túl élő magyarság tárgyi népművészetének emlékeit bemutató sorozatot indít népművészeti örökségünk címmel az európa könyvkiadó. a kötetek képei többségében ismeretlen, eddig nem publikált tárgyakat mutatnak be fővárosi és vidéki muzeumokból, magángyűjtőktől. régi metszetek, festmények, falusi megrendelők számára készített fényképek idézik fel a hajdani népviseleti formákat, a falvak, a mezővárosok egykori építészeti arculatát.

a népművészeti monográfia-sorozat első kötete szolnok megyét mutatja be. a könyvben a népi építészetéről, a háztartási eszközökről, a szőttésekről, a pásztorművészet emlékeiről, illetve gyermekjátékokról olvashatók tanulmányok. a kiadónál már készülnek a következő kötetek: jövőre a hajdu-bihar megyei, azt követően pedig a csongrád és a borsod-abauj-zemplén megyei népművészetet bemutató könyvek látnak napvilágot. a sorozat darabjai ötszáz forintért kaphatók, az egyes kötetek a könyvesboltokban, illetve az állami könyvterjesztő, a művelt nép könyvterjesztő és a könyvértékesítő vállalatnál is megrendelhetők. /mti/

-ri/kö ka olt
 00.10 260987 1211

--

sb0002 4 180 mtib1002

helyreállítják a titokzatos kocka barlangját

1987. szeptember 26. - a salgótarjáni hegymászó klub barlangász csoportja a bükk-i nemzeti parkkal karöltve helyreállítja a mátrában lévő ágasvári csörgőlyuk-barlang életveszélyessé vált bejáratát, járhatóvá teszi - legalábbis képzett barlangászok számára - a barlang folyosórendszerét, a munkát decemberre szeretnék befejezni.

az ágasvári hasadékbarangra akkor figyelt fel a közvélemény, amikor 1981 novemberében egy salgótarjáni barlangászcsoporthoz titokzatos, husz méter élhosszuságú - nagyjából a hegybe vezető - szabályos tufakő-kockát fedezett fel benne, a kocka újbóli megközelítését akadályozta, hogy a néhány évvel ezelőtti földrengés következtében több tonna kőtömbök eltorlaszolták a bejáratot, s az omlások átrendezték a barlang belsejét is, a kockához vezető út veszélyessé, csaknem járhatatlanná lett, most a helyreállítással egyidejűleg szeretnék feltárni a barlang egy újabb bejáratát is, amelynek létezésére a légmozgásokból következtetnek.

az ágasvári csörgőlyuk-barlang egyébként nemcsak a titokzatos kockáról nevezetes, a néphit szerint gyakran menedékre lett benne a híres betyár, vidróczki, s mélyéből ered a mátrai vándor-forrás, állatvilágának olyan különlegességei vannak, mint a védett foltos szalamandra és a patkós orru denevér. /mti/

csiz/má st ka ie
00.10 260987 1352

--

sb0003 4 150 mtib1003

ujfajta bejáratú ajtók sopronból

1987. szeptember 26. - új bejáratú ajtócsalád gyártását kezdte meg a soproni faipari vállalat, kifejlesztésére a vásárlói igények módosulása készítette a gyártókat, az új bejáratú ajtók megfelelnek a minimális légáteresztés és a fokozott hőszigetelés követelményeinek, szerkezetük a korábbiakénál erősebb, ellenállóbb, s ez meghosszabbítja élettartamukat.

a több rétegű fenyőfalemezből vízálló ragasztással előállított ajtólapok vastagsága 56 milliméter, széleiken körbefutó tömítést alkalmaznak, felületüket a gomba- és rovarkártévkől, valamint az időjárás viszontagságaitól óvó vegyszerekkel kezelik, jelenleg négy

változatban állítják elő az új gyártmánycsaládot: van közöttük üvegbetétes, tömör és katedrálüvegezésű, közös jellemzőjük, hogy biztonsággal védik az otthonokat, ezt a biztonságot garantálja az ajtólap stabilitásán kívül az öt ponton záródó cylinderbetétes biztonsági ajtózárral, a biztonsági kilincsgarnitúra, a hőszigetelő-üveg előtti védőrács. /mti/

mzs/sza ka st ie
00.11 260987 1038

--

sb0004 4 130 mtib1004

kelenföldi élelmiszerellátás

1987. szeptember 26. - alapvető élelmiszerekből jó az ellátás a kelenföldi közért vállalat boltjaiban, de néhány husféleségből, huskészítményből nem tudnak elegendő mennyiséget kínálni - állapította meg a kereskedelmi vállalat ez évi munkáját értékelve legutóbbi ülésén a XI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

marhahusból például azért nem javult az ellátás, mert nem kapják meg a rendelt mennyiséget, sertéshusból viszont idén már nagyobb volt a választék, elsősorban azért, mert a vidéki husipari vállalatok közvetlenül a kelenföldi közért boltjaiba szállítják az árut, a huskészítmények nagyrésznél szintén kedvező tapasztalatokat szereztek a vásárlók, bár gépsonkából, főtt-, száraz- és olcsóárúkból továbbra sem az igényeknek megfelelő a kínálat, baromfi-husból, tej és tejtermékekből kiegyensúlyozott volt az ellátás, az utóbbi hónapokban még féltartós tejből is elegendő volt az üzletekben, de a tartóstej továbbra is hiánycikk.

a kenyér minősége, választéka javult, a szállítások pontossága azonban még mindig kívánnivalót hagy maga után, a kenyérforgalom 13 százalékkal növekedett, viszont 10 százalékkal kevesebb péksüteményt adtak el, mivel gyakran kicsik, szikkadtak a zsemlek, kiflik, a korlátozó intézkedések miatt csökkent a vállalat boltjaiban is a szeszesital-forgalom: égetett szeszekből 13 százalékkal, borból 18 százalékkal kevesebbet értékesítettek.

ujdonságnak számít, hogy a kelenföldi közért kezdeményezésére több, a kerület ellátásáért felelős élelmiszerkereskedelmi és vendéglátó vállalat, szövetkezet együttműködési megállapodást kötött, tájékoztatják egymást a tatarozás miatti bolt-bezárásokról, nyitvatartási idő-változásokról, így a körzet többi egysége időben megrendelheti a nagyobb mennyiségű élelmiszert, kísérik egymást hiánycikkkel, esetenként munkaerővel. /mti/

dj/il ka fr olt
00.11 260987 1885

--

sb0005 4 150 mtib1005 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSORsolás 1310 nyereménnyel

1987. szeptember 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság szeptember 30-án, kedden rendezi a Lottó havi jutalomSORsolását. a húzáson a 39. játékhet szelvényei vesznek részt, s közöttük összesen 1310 tárgnyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: társasüdülő-lakás készthelyen, polski fiat 126-os, zastava 55 gtl és lada 1200 s típusu személygépkocsi.

az igazgatóság októberben, 1-jén, 8-án, 15-én, 22-én és 29-én, szokás szerint 19.15 órakor a televízió és a kossuth rádió nyilvánossága előtt húzza a Lottó esedékes heti nyerőszámaait. /mti/
kf/ka sl ie
00.12 260987 0620

--

sb0006 1 150 mtib1006 /gyorshir!/
közönségnap a bnv-n

1987. szeptember 26. - a bnv-re igyekvők szombaton reggel már jóval a nyitás előtt megtöltötték a metrószelvényeket, az autósok csak nehezen találtak helyet gépkocsijuknak a vásárterület környékén. számos autóbusz is érkezett, amelyek vidéki üzemek, térszek, állami gazdaságok dolgozóit hozták vásárlátogatásra. a nagy érdeklődés miatt már a hivatalos időpontnál korábban, hárommegyed 10-kor kaput nyitottak. a hétvégén a vásár a nagyközönségé; a standokat felfrissítették, feltöltötték tájékoztató anyagokkal. nagy közönségük van a divatbemutatóknak, amelyeket csaknem 20 helyen rendeznek a vásár területén. a magyar divat intézet központi bemutatóján a k-épületben és a kiállító cégek standjai előtt a manökenek számos olyan ruha- és cipőujdonságot vonultatnak fel, amelyek a bnv-n már meg is vásárolhatók. /mti/

mg/mm/mm pr
09.50 260987 0865

--

sb0007 4 180 mtib1007

kritikus helyzetben - befejeződött szigetközben az árvízvédelmi gyakorlat

1987. szeptember 26. - négy napon át gyakorolták az árvíz elleni védekezés különböző módjait, formáit a szigetközben a vízügyi szervezetek. a gyakorlatok során felvonultatták a legújabb technikát, a legmodernebb cölöpverő berendezéseket, magyar, nszk, ndk, francia, csehszlovák és svéd gyártmányu gépeket. a nagyszabású akció főszereplője az északdunántúli vízügyi igazgatóság árvízvédelmi készenléti osztága volt. az osztág tagjai kipróbált árvízvédelmi szakemberek, köztük olyanok is, akik részt vettek az emlékezetes 1954-es szigetközi katasztrófa elhárításában, vagy az 1965-ös szigetközi árvízvédelmi munkákban. a szombaton véget ért négy napos gyakorlat során a legkritikusabb helyzetek tennivalóit gyakorolták. elzártak például gátszakadásokat, védekeztek buzgárók, átázások, s más, az árvíz során előforduló veszélyek ellen. a gyakorlatok egyes mozzanatait végignézték azoknak a szerveknek vezetői, szakemberei is, akik árvízveszély esetén együttműködnek a vízügyesekkel.

ba

a négy napos gyakorlatnak fontos és egyben érdekes része volt, hogy győr közelében a marcal folyó mentén vízvédelmi gyakorlatot is végrehajtottak. ennek során az olajszenyveződés elhárításának új módszereit gyakorolták. /mti/

cser/mm pr
10.07 260987 1312

--

sb0008 1 130 mtib1008 /gyorshir!/
a zambiai államfő vidékre látogatott

1987. szeptember 26. - vidéki látogatásra indult szombaton dr. kenneth david kaunda, a zambiai köztársaság elnöke, aki németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a zambiai államfő délelőtt a vácszentlászlói zöldmező tsz-t kereste fel, ahol furulyás jános, a szövetkezet elnöke adott tájékoztatást az 1600 tagot számláló, mintegy 6 ezer hektáron gazdálkodó szövetkezet munkájáról. a vendég a többi között megtekintette a téesz szárító- és keverőüzemét, valamint a tehenészetet.

a program szerint a délutáni órákban dr. kenneth david kaunda szentendre nevezetességeivel ismerkedik, majd rövid városnéző sétát tesz a fővárosban. /mti/

gn/mm/mm pr
10.26 260987 0763

ba

--

sb0009 4 130 mtib1009

munkásőr-nap a fegyveres erők napján

1987. szeptember 26. - munkásőr-napot tartottak a fegyveres erők napja alkalmából szombaton budapestben, baranya, békés, csongrád, fejér, hajdu-bihar, heves, komárom, nógrád, szabolcs-szatmár, szolnok, vas és veszprém megyében, összesen 76 helyszínen; nagyobb üzemekben - többek között az ikarusban, a csepel művekben, a hatvani cukorgyárban, a mátravidéki fémművekben -, településeken, munkahelyeken, iskolákban. ezeken a rendezvényeken fegyvertechnikai, fegyver- és harcászati bemutatókat tartottak, vetélkedőket szerveztek uttörő csapatoknak, kiállításokon mutatták be a munkásőrök tevékenységét. *? valamint*

pápán, a városi schönherz zoltán munkásőr-egységnél csapatzászló-avatót tartottak. borbély sándor országos parancsnok díszparancsban köszöntötte a munkásőröket, hozzátartozóikat. a pápai állami gazdaság dolgozói által adományozott csapatzászlóra, - amelyet dr. csepregi istván igazgató adott át magyar lászló egységparancsnoknak - fehér béla, az országos parancsnok helyettese, valamint a város párt-, társadalmi, gazdasági és fegyveres szervezeteinek vezetői kötöttek szalagot. /mti/

kö/mm pr
10.29 260987 1150

--

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshir!/
a kisz a gazdasági-társadalmi kibontakozásért - ülést tart a kisz kb

1987. szeptember 26. - hámosi csabának, a kisz kb első titkárának az ifjúsági mozgalom nyáron végzett politikai munkájáról adott tájékoztatójával kezdte meg ülését székházában szombaton a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága.

a tájékoztatót követően nagy imre, a kisz kb titkára terjeszt elő javaslatot az ifjúsági szövetség feladataira a gazdasági-társadalmi kibontakozási program megvalósításában.

a kisz szervezetei helyi politikai és cselekvési programot dolgoznak ki, mozgósítják a fiatalokat a racionalizálás, a műszaki fejlesztés, a modernizálás érdekében. országos vitát szervez aktivistái körében az ifjúsági szövetség „milyen szocializmust építsünk?„ címmel. a kormány és a kisz vezetői között találkozót

ba

bel

- 8 -

1987.09.26.

kezdeményeznek és azt megelőzően nyilvánosságra hozzák a kisz elképzeléseit és javaslatait. lehetőség szerint az egész tagságnak módot teremtenek a hozzászólásra, a véleménynyilvánításra, és így fogalmazzák meg a kisz kb állásfoglalását, amellyel részt vesznek a fiatalok helyzetét leginkább befolyásoló állami döntések kialakításában. önálló javaslatot készít az ifjúsági szövetség - szakértők bevonásával - a lakásgazdálkodás reformjára.

az ifjúsági mozgalmak a tizenévesek körében végzett tevékenységéről králikné cser erzsébet ad tájékoztatót a központi bizottságnak.

a kisz kb ülésén részt vesz lukács jános, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

sl/mm pr
10.34 260987 1519

--

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshir!/
szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet

1987. szeptember 26. - több mint ezer tisztségviselő részvételével szombat reggel szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet kezdődött az építők székházában. a tanácskozáson részt vesznek az mszmp központi bizottságának, a megyei pártbizottságoknak és az állami szerveknek a képviselői is. az értekezleten a szot vezetői elemzik a gazdasági-társadalmi kibontakozással összefüggő szakszervezeti feladatokat.

baranyai tibor, a szot főtitkára megnyitó beszédében utalt az ország nehéz helyzetére, s arra, hogy a stabilizálás, majd a kibontakozás a szakszervezeti mozgalom elé is rendkívüli feladatokat állít. ezeknek a teendőknél az ellátása egységes alapokon nyugvó gondolkodást és egységes cselekvést kíván. a tanácskozás is azt kívánja elősegíteni, hogy a szakszervezeti tagság mély meggyőződéssel és eredményesen segítse a párt és a kormány kibontakozási programjához kapcsolódó szakszervezeti feladatok megoldását. /mti/

sl/mm pr
10.35 260987 0985

ba

--

bel

- 9 -

1987.09.26.

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshir!/
tiz éves a planetárium

1987. szeptember 26. - megnyitásának 10. évfordulóját tanácsulással és számos bemutatóval ünnepli szombaton budapestén a népligeti planetárium.

az ünnepi tanácsuláson részletesen elemzik a planetárium eddigi tevékenységét, majd az égbolt csodái címmel új műsort mutatnak be, amelynek szerzője gesztesi albert és mátyás andrás. ezt követően a planetárium bejárata felett felavatják a csillagképeket ábrázoló napórát. három bemutatóval folytatódik a rendezvények sora: patachich iván, durkó zsolt és clozier elektronikus zenei kompozíciói hangzanak el. ?christian

délben nyitják meg az űrkutatási bélyeg-grafikák című, - árusítással és első napi bélyegzéssel egybekötött - kiállítást, amelyen mintegy száz grafikát, s az ezekről készült bélyegeket tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

év/fr/mm pr
10.37 260987 0844

--

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshir!/
175 éves az i. számú szülészeti és nőgyógyászati klinika

1987. szeptember 26. - az első magyar szülészeti tanszék fennállásának 175. évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget tartanak a semmelweis orvostudományi egyetem i. számú szülészeti és nőgyógyászati klinikáján. dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte a résztvevőket: a nagymultu intézmény dolgozóit, valamint az egyetem, az általános orvostudományi kar, a többi klinika s a magyar nőorvos társaság vezetőit. dr. fonyó attila professzor, az általános orvostudományi kar dékánja az egyetem vezetése nevében üdvözölte a jubileumi ülést. dr. csömör sándor professzor, az i. számú szülészeti és nőgyógyászati klinika igazgatója köszöntőjében felidézte a 175 éves klinika történetét. az ülésen szólnak a szülészeti és nőgyógyászat oktatásának, valamint a szülészeti és nőgyógyászati ellátás fejlődéséről. /mti/

me/mm pr
10.38 260987 0915

ba

--

sb0014 1 160 mtib1014 /gyorshir!/
 az sos egyesület közgyűlése

1987. szeptember 26. - az sos egyesület vezetőségválasztó közgyűlése kezdődött meg szombat délelőtt budapesten az elte tanárképző főiskolai karának kazinczy utcai épületében.

mint ismeretes, a legutóbbi, szeptember 5-1 közgyűlést követően az sos gyermekfalu magyarországi egyesületének felügyeletét ellátó művelődési minisztérium megállapította, hogy a korábbi vezetőség mandátuma megszűnt. a minisztérium az egyesület önkormányzatát felfüggesztette, s az új vezetőség megválasztásáig bencédy józsef főiskolai tanárt bízta meg, hogy felügyelő biztosként gondoskodjon az egyesület képviseléről. a szombati közgyűlésen várhatóan módosítják az egyesület alapszabályát, s megválasztják az új vezetőséget. /mti/

kp/li/fr/mm pr
 10.40 260987 0774

--

sb0015 4 130 mtib1015

a magyar urológusok társaságának ülése

1987. szeptember 26. - ünnepi tudományos ülést tartott a magyar urológusok társasága szombaton a magyar tudományos akadémia felolvasótermében. ez alkalommal a társaság tiszteletbeli tagjává fogadta ernst zingg professzort, a berni urológiai klinika igazgatóját. a hólyagrák műtéti kezelésének világviszonylatban elismert szakértője az ülésen előadást tartott.

dr. baranyai elemér, a társaság elnöke méltatta zingg professzor tudományos munkásságát, majd átadta neki a társaság tiszteletbeli tagságát bizonyító diplomát. /mti/

me/mm/kö pr
 12.09 260987 0597

ba

--

sb0016 4 150 mtib1016

„meleg start,, az ácsi cukorgyárban - több újdonsággal jelentkeznek a boltokban

1987. szeptember 26. - ugynevezett meleg starttal kezdődött meg szombaton a 116. feldolgozási idény az ácsi cukorgyárban. eddig 7-10 nap telet el a javítások főpróbája és a folyamatos termelés megkezdése között. a most első ízben végrehajtott meleg starttal mintegy 1,5-2 millió forintot takarít meg a gyár. a mintegy száz naposra tervezett kampány alatt várhatóan 240 ezer tonna répát dolgoznak fel az észak-dunántúli gyárban. partnerei az idén a tavalyinál nagyobb területen, összesen 6400 hektáron termeltek répát a gyárnak. viszonzásképpen a gyár szaktanácsadással és gépek vásárlásával, illetve kölcsönzésével segítette a termelőszövetkezeteket. a termés beszállításának gyorsítása és a naprakész kölcsönös elszámolás érdekében számítógépet helyeztek üzembe a gyárban.

ácsott egyébként több új terméket kezdenek gyártani a közeljövőben. a keményítőt is tartalmazó cukorliszt a háziasszonyok dolgát könnyíti meg sütésnél. a színes makkacukorral importot helyettesítenek a gyáriak. az ugynevezett cukorszörpöt főleg a szeszipari vállalatok hasznosíthatják. az aranykristály fantázianevet viselő barna színű kristálycukor kalóriatartalma alacsonyabb a hagyományos cukorénál, s tea, kávé és sütemények ízesítésére, illetve színesítésére ajánlja a gyár. e termékek a közeljövőben jelennek meg az üzletekben. /mti/

pil/kö pr
 12.19 260987 1423

--

sb0017 4 160 mtib1017

jubileumi ünnepség a nyiregyházi tanárképző főiskolán

1987. szeptember 26. - huszonöt éves a nyiregyházi bessenyei gyöngy tanárképző főiskola. a jeles évfordulóról szombaton az intézményben rendezett jubileumi ünnepségen emlékeztek meg, amelyen részt vett és felszólalt köpeczi béla művelődési miniszter is. az eseményen jelen voltak a főiskola csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet testvérintézményeinek képviselői is.

az ünnepségen cservényák lászló főigazgató értékelte az intézmény negyedszázados fejlődését. elmondta, hogy az 1962-ben három megye - hajdu-bihar, borsod-abauj-zemplén és szabolcs-szatmár - krónikus pedagógushiányának enyhítésére alapított főiskolán 17

ba

tanárral és 142 hallgatóval indult meg a képzés, három szakon. Jelenleg a főiskola 23 szervezeti egységében 263 oktató, két gyakorló iskolájában 147 tanár dolgozik. a nappali tagozatos hallgatók száma meghaladja a kétezret, és esti illetve levelező tagozaton is eléri az ezret. a választható szakok száma 36-ra emelkedett.

a negyedszázad alatt az intézmény nem csupán tizezernyi diplomás szakembert képzett, de a keleti országrész szellemi életének is egyik központjává vált. /mti/

ács/kö pr
12.56 260987 1195

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat!/
Lottó-nyeremények

1987. szeptember 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 39. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 139 fogadónak volt, nyereményük egyenként 92 564 forint.

3 találata 10 603 fogadónak volt, nyereményük egyenként 607 forint

a 2 találatos szelvények száma 243 575 darab, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

la pr
13.15 260987 0479

ba

--

sb0019 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/
Időjárás-jelentés

1987. szeptember 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

viharos szél, lehülés

Középpontjával a skandináv-félsziget északkeleti része fölött hatalmas méretű ciklon örvénylik. hatására sokfelé esik az eső észak-európában. ott a nappali felmelegedés többfelé még a 10 fokot sem éri el. délnyugat-európában is ciklon található. ma reggel széles felhőzet húzódott spanyolországtól dél-franciaországon át egészen az alpokig. a felhő- és csapadékzóna tovább halad kelet, északkelet felé, így vasárnap egyre inkább meghatározója lesz hazánk időjárásának. ugyanakkor északnyugat felől hűvös levegő árasztja el a kárpát-medencét.

Magyarországon pénteken eleinte országszerte borult volt az ég, sokfelé esett az eső, zápor. a kora délutáni óráktól északnyugat felől felszakadozott a felhőzet, és egyre többfelé szűnt meg a csapadék. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között volt. pénteken a hőmérséklet csúcspontja 17 és 25 fok között alakult. szombat hajnalra sokfelé képződött köd és 8-16 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon változóan felhős, a keleti megyékben többnyire borult volt az ég. az alföldön helyenként szemerkélt az eső. a hőmérséklet 11 órára 15 és 23 fok közé emelkedett. ugyanakkor a balaton víz hőmérséklete 20 fok volt.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,0 fok volt, ez 0,6 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szombaton 12 órakor a fővárosban 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

nyugat felől ismét erősen megnövekszik a felhőzet, majd tulnyomóan borult idő lesz, országszerte várható eső, helyenként zivatar. az élénk, időnként erős déli, délnyugati szél vasárnap északnyugatra fordul és főleg a dunántúlon viharossá fokozódik. a nappali felmelegedés jelentősen gyengül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15 és 20 fok között alakul.

ba

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

nyugati felől tovább növekszik a felhőzet, ismétlődő eső várható. a délnyugati szél élénk lesz. a hőmérséklet késő este 19, vasárnap hajnalban 13 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 170 cm, a víz hőmérséklete 17.5 fok. /mti/
kö pr
13.20 260987 2506

--

sb0020 4 130 mtib1021

175 éves az 1-es /szülészeti és nőgyógyászati klinika
számu

1987. szeptember 26. - az első magyar szülészeti tanszék fennállásának 175. évfordulója alkalmából szombaton ünnepséget tartottak a semmelweis orvostudományi egyetem 1-es számú szülészeti és nőgyógyászati klinikáján. dr. hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár köszöntötte a résztvevőket: a nagymultu intézmény dolgozóit, valamint az egyetem, az általános orvostudományi kar, a többi klinika, s a magyar nőorvos társaság vezetőit. beszédében elismeréssel szólt a nagymultu klinikának a hazai szülészet kialakításában és fejlődésében betöltött szerepéről. a szülészet tudományának bölcsője volt - mondotta - szükséges, hogy a jövőben is eredményesen segítse elő a szülészeti, nőgyógyászati ellátást, a fizikailag, szellemileg egészséges nemzedékek világra jövetelét.

dr. fonyó attila professor, az általános orvostudományi kar dékánja az egyetem vezetésére névben üdvözölte a jubileumi ülést. elmondta többek között, hogy ez a klinika semmelweis ignác klinikája volt, azé a szülészé, aki a legnagyobb felfedezést tette a magyar orvostan történetében: az anyák életét mentette meg. fontos, hogy szakorvosai a szülészet fejlődését előmozdító mult századbeli felfedezésekhez hasonló eredményeket érjének el napjainkban is.

ezután dr. csömör sándor professor, az 1-es számú szülészeti és nőgyógyászati klinika igazgatója köszöntötte a jubileumi ülés résztvevőit, majd felidézte a klinika történetét, amelynek kezdete - mint mondta - megegyezik a hazai szülészeti tudomány, oktatás és ellátás kezdetével. e jubileumi ülésen tehát, amikor a klinika kialakulását, fejlődését tekintik át, a magyar szülészeti-nőgyógyászati ellátás, oktatás és tudomány eredményeit veszik számba. tisztelettel emlékezett meg a klinika egykori professzorairól, orvosairól, köztük semmelweis ignacról. kiválóbbnál

ba

kiválóbb elődeink közül is kimagaslak az ő egyénisége, munkássága, professzori pályája fémjelzi nemcsak a hazai orvostudomány, hanem az emberiség szülészeti tudományát is - hangoztatta csömör professor.

az ülés további részében dr. német jános, a klinika tanulmányi felelőse a szülészet és nőgyógyászat oktatásának, dr. treit sándor professor a szülészeti és nőgyógyászati ellátás fejlődését vázolta. dr. paál margit, a klinika igazgatóhelyettese a klinikán folyó tudományos kutató tevékenység eredményeiről szólt.

az ünnepségen adták át dr. csömör sándor professzornak a magyar nőorvos társaság semmelweis emlékérmét több évtizedes gyógyító, oktató, tudományos munkásságának elismeréseként. /mti/

me la pr
13.40 260987 2596

--

sb0021 4 160 mtib1022

délszláv együttesek fesztiválja

1987. szeptember 26. - szombaton folytatódott a magyarországi délszláv népzenei és néptánc együttesek kétnapos országos találkozója szombathelyen. a fesztiválra érkezett huszonhárom horvát, szerb, szlovén együttes, délelőtt a megyei művelődési és ifjúsági központtól a művelődési és sportházig menettáncal vonult fel. ezt követően a művelődési és sportházban egész napos szakmai bemutatót tartottak, s bizonyították felkészültségüket. szombathelytől gálaműsorral bucsuztak, s a programot vidám bállal fejezték be.

/mti/
Lér la pr
13.43 260987 0576

ba

--

sb0022 4 130 mtib1023

a zambiai államfő programja /1.rész/

1987. szeptember 26. - a zambiai köztársaság elnökének magyarországi programja szombaton vidéki látogatással folytatódott. dr. kenneth david kaunda, aki németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására tartózkodik hazánkban, délelőtt a vácszentlászlói zöldmező mezőgazdasági termelőszövetkezetet kereste fel nagy gábor külügyminiszter-helyettes társaságában.

a magasrangú vendéget és kíséretének tagjait a pest megyei tanács és a téesz vezetői fogadták. elsőként csonka tibor tanácselnök-helyettes adott rövid tájékoztatást a mintegy egymillió lelket számláló megye gazdasági-társadalmi életéről. különös hangsúllyal szólt arról a jelentős szerepről, amelyet az itt gazdálkodó termelőszövetkezetek vállalnak a főváros ellátásában.

az 1600 embernek munkát adó, csaknem 6 ezer hektáron gazdálkodó zöldmező tsz termelésének szerkezetét is főként budapest igényeinek kielégítése határozza meg - vette át a szót furulyás jános téeszelnök. a zambiai államfő kérdései nyomán kirajzolódtak a közös gazdaság tevékenységének főbb pillérei. mint a jelenlévők megtudták: a vácszentlászlóiak eredményeiből csaknem egyharmad-egyharmad arányban részesedik a növénytermesztés és az állattenyésztés, az élelmiszerfeldolgozás, illetve a termelő és szolgáltatóipari tevékenység. gazdaságos növénytermesztésük főbb kulturái közé tartozik a buza, a borsó, a kukorica és a napraforgó, míg a fejlett öntözésre támaszkodó zöldségtermesztésben a hagyma, a paprika és az uborka a meghatározó. kiemelkedő a szövetkezet állattenyésztése is; ez az ágazat itt a legnagyobb a megyében. a növénytermesztést és az állattenyésztést vácszentlászlón saját élelmiszerfeldolgozó ipar egészíti ki, amelynek termékeit a főváros mintegy 500 üzletbe szállítják. ipari vállalkozásaikat a műszaki gumiarú és a mezőgazdasági gépkatrész-előállítás, illetve az építőipari szolgáltató tevékenység uralja.

az elnök beszámolóját a zambiai vendégek mindvégig élénk érdeklődéssel kísérték, hiszen - mint azt kenneth kaunda vendéglátóinak elmondta - a szövetkezeti mozgalomban elért sikerei zambiában is hirnevet szereztek magyarországnak. ezért látogatásuk egyik legfontosabb programjaként értékelik, hogy megismerkedhettek a szövetkezet életével. az államfő - a megkülönböztetett figyelem jeleként - számos kérdést tett fel házigazdáinak a szövetkezeti tagság megszerzésével, a teljesítmények értékelésével és díjazásával, a dolgozók szociális ellátásával kapcsolatban. /folyt. köv./

gn la bam
14.42 260987 2522

ba

--

sb0023 4 130 mtib1024

a zambiai államfő programja /2. rész/

az átfogó tájékoztatást követően a gazdaság vezetői saját pékségükből kikerült süteményekkel kínálták a zambiai vendégeket, akik a látogatás befejezéséig megtekintették a tsz terménytisztító és takarmánykeverő üzemét, vadkacsa-telepét és 772 férőhelyes tejtermelő tehenészetének telepét. /folyt. köv./

gn la bam
14.43 260987 0365

--

sb0024 4 150 mtib1025

közönségnap a bnv-n /1. rész/

1987. szeptember 26. - a bnv-re igyekvők szombaton reggel már jóval a nyitás előtt megtöltötték a metrószerelvényeket, az autósok csak nehezen találtak helyet gépkocsijuknak a vásárterület környékén. számos autóbusz is érkezett: vidéki üzemek, téeszek, állami gazdaságok dolgozóit hozták vásárlátogatásra. a nagy érdeklődés miatt már a hivatalos időpontnál korábban, hárommegyed 10-kor kaput nyitottak. a hétvégén a vásár a nagyközönségé. a standokat felfrissítették, feltöltötték tájékoztató anyagokkal. a nap folyamán a legtöbb látogatója az a-pavilonnak volt, ahol ruházati cikkeket, cipőket, butorokat láthatott a közönség, s nagy nézősereget vonzott a műsoros árubemutatók sora is. sokan keresték fel a d-pavilont, ahol a külföldi kiállítók mutatkoznak be.

nagy közönségük volt szombaton a divatbemutatóknak, amelyeket csaknem husz helyen rendeztek a vásár területén. a magyar divat intézet központi bemutatóján a k-épületben és a kiállító cégek standjai előtt a manökenek számos olyan ruha- és cipőujdonságot vonultattak fel, amelyek a bnv-n már meg is vásárolhatók. a k-pavilonban a divatbemutató közönsége kellemes környezetben tekinthette meg a ruhakollekciókat, a divat intézet ugyanis lakberendezési kiállítást rendezett a színpad körül. nemcsak lakástextiliákat és díszítő tárgyakat állítottak ki, hanem teljes lakásberendezéseket is kialakítottak, szemléltetve az összhang fontosságát. a vásárlátogatóknak és a szakembereknek egyaránt ötleteket kívánnak adni a gyártáshoz, illetve a lakások korszerű berendezéséhez. a ,,d,, szabadterületen a vígadó pódiumon naponta több alkalommal neves művészek közreműködésével rendeztek nagy sikerű, vidám, zenés, műsoros divatbemutatót a vásáron kiállító vállalatok termékeiből.

ba

sikeresnek bizonyultak a vásáron rendezett vetélkedők, pályázatok. Kisorsolták az ndk-beli „transportmaschinen”, export-import külkereskedelmi vállalat vásári pályázatának nyereményeit. az elmúlt napokban összesen 9327 vásárlátogató töltötte ki a tesztlapot, s válaszolt a cég által kiállított 22 motorokkal kapcsolatos kérdésekre. az első négy szerencsés pályázó motorozáshoz szükséges öltözékeket, illetve felszerelési cikket nyert. Levélben értesítik őket, mikor és hol vehetik át nyereményüket.

a hungária biztosító vetélkedőjén eddig ötezren vettek részt, a főnyereményt - egy 10 ezer forintos életjáradék kötvényt - vasárnap délután sorsolják. a vetélkedő résztvevőinek a casco-biztosítással kapcsolatos ismereteikről kell számot adniuk. /folyt. köv./

mg-öz/kö-La
14.51 260987 2566

--

sb0025 4 150 mt1b1026

közönségnap a bnv-n /2. rész/

a „körös”, kazángyártó és gépipari vállalat vezetői a vásár konferenciaközpontjában bejelentették, hogy új nevet kapnak az éti-típusú kazánok: a jövőben thermotéka néven kerülnek forgalomba. a vállalat korábban kiírt pályázatára csaknem 16 ezren küldték el ötleteiket, több mint 4 ezer 300 névvariációval. a pályázatokat elbíráló zsűri a thermotéka nevet tartotta legalkalmasabbnak termékeinek elnevezésére. a vállalat vezetői elmondták azt is, hogy a hazai forgalomba kerülő gázkazánok 90 százalékát gyártja a cég, huszéves fennállása óta mintegy százezer darabot szállított bel- és külkereskedelmi partnereinek. a gyártmánycsalád egyes tagjait folyamatosan korszerűsítik, megszervezték a garanciális és a garanciális időn túli szervizt is.

vasárnap fogadja utoljára a látogatókat az őszi bnv. /mt1/

mg-öz La bam
14.52 260987 0867

ba

--

sb0026 4 130 mt1b1027

eskütétel, rendezvények a fegyveres erők napja alkalmából /1. rész/

1987. szeptember 26. - néhány nappal a magyar fegyveres erők ünnepe előtt, szombaton tartották az augusztusban bevonult ujonc katonafiatalok hagyományos eskütételét cegléden, kaposvárott, tatán, veszprémben, debrecenben és jánoshalmán. az egy hónapos alapkiképzés után a sorkatonák szülei, hozzátartozóik jelenlétében tettek fogadalmat a haza fegyveres szolgálatára. az ünnepi esemény alkalmából az egyes fegyvernemekre jellemző technikai bemutatókon, sportrendezvényeken ismerkedhettek meg az érdeklődők az alakulatok életével, tevékenységével.

cegléden az ünnepi aktuson megjelentek pest megye, illetve a város párt-, állami és társadalmi szervezeteinek tisztségviselői. ott voltak az egyházi akadémiák képviselői is, ugyanis a teológus-jelöltek cegléden teljesítik állampolgári köteleességüket, itt töltik katonaidejüket tanulmányaik megkezdése előtt. reggel a széchenyi és a rákóczi ut kereszteződésében felállított disztribűn előtt katonai zene szólt, majd kezdetét vette az ünnepség. évin sándor vezérőrnagy fogadta a frissen kiképzett ujoncok eskütételét, majd a katonák díszmenetben vonultak el a tribűn előtt.

a város utcáit járó katonazenekar ébresztette a lakosságot reggel kaposvárott, egyben zenés meghívóval invitálva a helybelieket a katonai eskütételre. a helyőrség ujoncai tíz órakor sorakoztak fel az ünnepi díszbe öltöztetett főtéren, s a csapatzászló előtt - a megye vezetői, a magasabb egység parancsnoki kara, a szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó képviselői, s több ezer érdeklődő, szülő és hozzátartozó jelenlétében - élték át a katonai élet legünnepélyesebb perceit. az eskütételén pintér sándor honvéd szavait társai a szózat hangjainak kíséretében ismételték meg. az eskü után gyuricza béla vezérőrnagy, a magasabb egység parancsnoka és gyenesei istván, somogy megye tanácsának elnöke szólt az esküt tett katonafiatalokhoz. az ünnepség fegyelmezett díszmenettel zárult. a délutáni órákban kaposvár centenáriumi parkjában szabadtéri műsorokkal folytatódott a program.

több ezer családtag, rokon, barát és ismerős vett részt a tatán megtartott katonai eskütételén, amelyet a város főutcáján, az ady endre uton rendeztek meg. a felsorakozott ujoncok előtt szekeres józsef ezredes, egységparancsnok tett jelentést a sikeres alapkiképzésről annus Antal vezérőrnagynak, magasabbegység-parancsnoknak. katonatársai nevében Kovács Sándor honvéd fogadta meg, hogy legjobb tudásukkal, igyekezetükkel teljesítik az esküvel vállaltakat. /folyt. köv./

dj/La/kö bam
15.12 260987 2570

ba

--

sb0027 4 130 mtib1028

eskütétel, rendezvények a fegyveres erők napja alkalmából
/2. rész/

a felszabadulás uton tartották a katonai eskütétel ünnepségét veszprémben, amelyen részt vett gyuricza lászló, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke, a megyei pártbizottság első titkára és kovács béla vezérőrnagy, a magyar néphadsereg légvédelmi és repülő parancsnokának első helyettese. helyet foglaltak az emelvényen veszprém megye és a város párt, tanácsai életének és tömegszervezeteinek vezetői, valamint az országgyűlési képviselők is. az eskü szövegét pleszinger józsef honvéd mondta el társai előtt, majd komáromi istván vezérőrnagy, seregtest-parancsnok köszöntötte a katonákat. a nyilvános eskütétel után gazdag program várta a vendégeket, a hozzátartozókat és érdeklődőket a veszprémi barátság parkban.

ünnepélyes katonai eskütétellel, majd a kossuth laktanya melletti sportkombinátban az mhsz sárkányrepülő- és a néphadsereg helikopter-bemutatójával folytatódott szombaton a debreceni honvédelmi napok szerdáiig tartó programsorozata.

a fővárosban a múlt évi sikeres bemutatkozást követően immár másodszor rendezték meg a honvédelmi „majálist,, a borus idő ellenére igen sokan jöttek el szombat délelőtt a városligeti petőfi csarnok környékére, nagy tömeg vette körül a forró levegőtől megemelkedő hőlégballont, benépesültek a hadtáp-sátrak, ahol babgulyást „mértek,, az érdeklődő fiatalok, s idősebbek kipróbálhatták a fénypuskákat, megismerhették a különféle haditechnikai eszközöket, a számítógép alkalmazásának lehetőségeit, a munkásörtség, s az mhsz tevékenységét. nagy sikere volt a rendőrkutya-parádénak, a haditorna klub műsorának, a zrinyi könyvkiadó bemutatójának. a rendezvényre érkezők érdeklődéssel fogadták a budapesti honvéd sport egyesület bajnokainak, valamint neves edzőinek élménybeszámolóját.

egymást követték a különféle színes műsorok, fellépett többek között a munkásörtség országos parancsnokságának férfikara, a belügyminisztérium határörtség országos parancsnokságának fuvószenekara, a magyar néphadsereg művészegyüttese, és központi zenekara, több amatőr művészeti csoport. sokakat szórakoztatott a vásári komédiák, paródiák, pantomim-bemutatók műsora, a fuvószenekarok térzenéje, a zenés alakí bemutató, a haditorna. a margit hid pesti hídfőjénél a ligeti rendezvényhez kapcsolódva a dunai flottilla hajói mutatkoztak be. az ide érkezők a hajók fedélzetén ismerkedhettek meg a folyami matrózok feladataival. /mti/

dj/kru-bej-pil/mm-kö-la bam
15.15 260987 2491

ba

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

kommunista szombat csepelen

1987. szeptember 26. - kommunista műszakot tartottak szombaton a csepel művek öt vállalatánál, a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére, több mint 6 ezer dolgozó részvételével. a társadalmi munkáért befolyó összegből - a kollektívák döntésének megfelelően - az alacsony jövedelmű nyugdíjas dolgozókat és a fiatalok lakáshoz jutását támogatják. /mti/
me/mm-la/kö bam
15.18 260987 0436

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

tiz éves a budapesti planetárium

1987. szeptember 26. - ünnepi tanácsulást és bemutató-sorozatot tartottak szombaton budapesten, a népligeti planetáriumban, az intézmény megnyitásának tizedik évfordulója alkalmából.

a tanácsulást ponori thewrewk aurél, a planetárium tanácsának elnöke nyitotta meg, majd pirityi sándor, a tit budapesti szervezetének elnöke ismertette az eltelt tiz év eredményeit. kiemelte, hogy a planetáriumok fontos szerepet játszanak a köznevelődésben és az oktatásban, mivel a bolygók, csillagok mozgásának szemléltetésével, az égi jelenségek bemutatásával segítik a környezet megismerését. a népligeti planetáriumban tiz év alatt csaknem 9 ezer előadást rendeztek. az általános és középiskolásoknak szóló oktatóműsorokat, valamint a szórakoztató programokat több mint másfél millióan tekintették meg.

a tanácsulást követően bemutatták gesztesi albert és mátis andrás: az égbolt csodái című műsorát. az új planetárium előadást október elejétől láthatják az érdeklődők. a 10. évforduló alkalmából felavatták a planetárium napóráját, amelyet ponori thewrewk aurél tervezett, ezt követően három bemutatóval folytatódott a rendezvények sora: patachich iván, durkó zsoltt és christian clozier elektronikus zenei kompozíciói hangzottak el.

az úrkutatási bélyeg-grafikák című, árusítással és első napi bélyegzéssel egybekötött kiállítás megnyitásával zárult az ünnepi eseménysorozat. a kiállításon csaknem száz grafikát s az ezekről készült bélyegeket mutatják be. /mti/

év kö bam
15.22 260987 1527

ba

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /1. rész/

1987. szeptember 26. - több mint ezer tisztségviselő részvételével szombaton szakszervezeti nagyaktiva-értekezletet tartottak az építők székházában. a tanácskozáson részt vettek az mszmp központi bizottságának, a megyei pártbizottságoknak és az állami szerveknek a képviselői is. az értekezleten a szot vezetői elemezték a gazdasági-társadalmi kibontakozással összefüggő szakszervezeti feladatokat.

baranyai tibor, a szot főtitkára megnyitó beszédében utalt az ország nehéz helyzetére, s arra, hogy a stabilizálás, majd a kibontakozás a szakszervezeti mozgalom elé is rendkívüli feladatokat állít. ezeknek a teendőknél az ellátása egységes alapokon nyugvó gondolkodást és egységes cselekvést kíván. mint mondotta, a tanácskozás azt kívánja elősegíteni, hogy elemezzék a társadalmat foglalkoztató kérdéseket, megfogalmazzák a szakszervezeti mozgalom továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokat. a helyzet feltárása, s a célok ismerete szükséges ahhoz, hogy a szervezett dolgozók mély meggyőződéssel és eredményesen segítsék a párt és a kormány kibontakozási programjához kapcsolódó szakszervezeti feladatok megoldását - mondotta.

ezután gáspár sándor, a szot elnöke a kibontakozás és a szakszervezetek címmel tartott előadást.

részletesen szólt a gazdasági-társadalmi kibontakozási program és a kormány munkaprogramja kidolgozása során képviselt szakszervezeti álláspontokról, hangsúlyozva, hogy a szakszervezetek valamennyi kérdésben együttesen vették figyelembe a társadalom és a dolgozók érdekeit. amikor szükséges volt, a szakszervezetek képviselői vitatkoztak, módosításokat kezdeményeztek és értek el. tudatában vannak azonban annak, hogy a társadalomnak további erőfeszítéseket kell vállalnia a stabilitásért, a kibontakozásért. meggyőződését fejezte ki, hogy a romlási folyamatot sikerül megállítani, s az ország újra a felemelkedés útjára léphet. ez az álláspont kifejezi a szakszervezeti mozgalom elkötelezettségét, a társadalom iránt érzett felelősségét. /folyt. köv./

sl/kö

15.54 260987 2063

ba

--

sb0031 4 150 mtib1032

szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /2. rész/

hangsúlyozta, hogy ma már a program végrehajtása a feladat, s ez a szakszervezeti mozgalomtól is több munkát, a feladatok újszerű megközelítését követeli meg. mindenképp a vállalati alapszervezetek tevékenységével foglalkozott, hangsúlyozva, hogy munkájuk korszerűsítésére recept nem létezik, hiszen mást kell tenniük a szakszervezeteknek azoknál a vállalatoknál, ahol nincs különösebb gond, ismét mást ott, ahol esetleg az is kétséges, hogy képes-e a vállalat talpra állni. ugyanígy differenciálódnak a területi és az ágazati feladatok is. a kritikus helyzetek megoldására gyakran többféle megoldást is keresni kell, mint például ózdon, ahol munkahelyek megszüntetése elkerülhetetlenné vált. akik közel vannak a nyugdíj-korhatárhoz, azokat korengedménnyel nyugdíjba helyezik, másokat új szakmára képeznek át. segélyalapot is létrehozhatnak azok számára, akik átmenetileg nem tudnak új munkához jutni. a lényeg az, hogy a szakszervezeti mozgalom egyetlen ember sorsa iránt sem lehet közömbös. jóllehet a szakszervezetek kénytelenek tudomásul venni, hogy a szerkezet-átalakítás során megszűnnek munkahelyek, s embereket bocsátanak el, a munkanélküliség nem lehet program. a szocialista társadalomnak nemcsak humánus érdeke, hanem a gazdaság számára is alapvetően fontos, hogy valamennyi, arra alkalmas állampolgára hasznos munkát végezzen.

a továbbiakban a bérreformról szólt, amelynek bevezetése hosszabb időt igényel, de már jövőre fel kell oldani azokat a merev bérszabályokat, amelyek nem ösztönöznek kellően magasabb teljesítményre, s gyakran értékrendeket torzítanak. a szakszervezetek véleménye szerint a béreket a teljesítményekkel arányosan szükséges növelni, s meg kell szüntetni a 30, 35, 40 forintos órabér-maximumokat. kapjon nagyobb megbecsülést a tudás, a szakértelem.

szólt egyéb ösztönző erőkről is, például a versenymozgalmakról, a brigádmozgalomról, amelyeket szintén meg kell újítani, a mai helyzetnek megfelelően kell átalakítani. már évekkel ezelőtt felmerült, hogy a munkaverseny elnevezést is meg kellene változtatni, a termelési aktivitás, a társadalmi aktivitás kifejezés talán jobban megfelelne, de nem ez a lényeg, hanem az, hogy a dolgozók kezdeményező-készségét milyen eszközökkel lehet fokozni. mindez ugyancsak vállalati feladat, ahol helyesen teszik, ha felhasználják a szocialista brigádmozgalom tapasztalatait csakugy, mint a vgmk-k módszereinek hasznos elemeit. /folyt.köv./

sl/kö

15.56 260987 2490

ba

--

sb0032 4 150 mtib1033

szakszervezeti nagyaktíva-értekezlet /3. rész/

ezután részletesen szólt arról, hogy meg kell javítani az irányító munkát a szakszervezeti mozgalomban, a szakszervezetek országos tanácsától egészen az alapszervezetekig. a szakszervezetek álláspontjának, véleményének kikérése nélkül ma már nem lehet dönteni országos nagy kérdésekben. nem elegendő azonban az, hogy a vezető testületek képviselői fejtsék ki véleményüket. szükséges, hogy ezt megelőzően a bizalmiak útján konzultáljanak az egész tagsággal, ha a dolgozókat érintő kérdésekben kell állásfoglalniuk. mint mondta, az egész szakszervezeti munkát a tagság ellenőrzése alá kell helyezni. a dolgozók mindig tudjanak arról, hogy nevükben a szakszervezeti vezetők hogyan foglalnak állást, s ezt az állásfoglalást mivel indokolják. a döntések mindig vitával járnak, s többnyire kompromisszumok alapján születnek. ezt a szakszervezeti mozgalomnak is figyelembe kell vennie, vállalva a konfliktusokat a mozgalmon belül, és azon kívül is. semmilyen véleményt nem fogadhatnak el megfellebbezhetetlennek, de a maguk álláspontjáról sem hihetik azt, hogy csalhatatlan. a vitákhoz nagy türelem kell, de határozott cselekvés szükséges akkor, amikor a döntésekben már megállapodtak.

végül hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti mozgalomnak most cselekvési egységre van szüksége. szervezeti erejét, politikai befolyását fel kell használnia arra, hogy a magyar szervezett munkásság, a bérből és fizetésből élő dolgozók támogassák azt a programot, amely érdekükben történik, még akkor is, ha ez megterhelést jelent a következő egy-két esztendőben. fel kell ismerniük, hogy enélkül nincs kibontakozás, - mondotta a szot elnöke. /folyt.köv./

sl/kö la bam
16.00 260987 1717

ba

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

szüreti karnevál - döbrentei napok

1987. szeptember 26. - kőszegen kétnapos szüreti karnevál és nemzetközi fuvószenekari találkozó rendezvényei kezdődtek szombaton. a városban és környékén, ahol évszázadok óta természetnek szökött, a szüret kezdetét minden esztendőben népiünnepély teszi emlékeztetővé. a szülő ünnepét az utóbbi évtizedben összekapcsolták a több mint 120 esztendőes kőszegi fuvószenekari kultúra ápolásával.

az idén ausztriából, az nszk-ból és jugoszláviából érkeztek fuvószenekarok, népi együttesek a hagyományos rendezvényekre. a köztársaság téren zenés fogadást rendeztek az együttesek részére, majd a szüreti karneválon jelmezes felvonulók jelenetekben, képekben elevenítették fel a szülőkkultúra nevezetes eseményeit. a folklórműsorban közreműködtek a megyei, valamint a stájerországi és szlovéniai népi együttesek is. a felvonulás után a sporttelepen a hazai és külföldi együttesek gálaműsora, fuvószenekari hangverseny következett. a rendezvény a jurisits-várban szüreti bállal fejeződött be.

a hagyományos döbrentei napok rendezvénysorozata is szombaton kezdődött veszprém megyében, az egykori végvár romjainál. a kisalföld és a bakony ifjúságának találkozója ma már idegenforgalmi esemény: a turisták ezrei keresik fel a vidéket. gannán honismereti tanácskozás, és veterán autó találkozó volt. ajka és farkasgyepű között vonultak fel az öreg járművek. a gazdag program vasárnap sportvetélkedőkkel, kulturális bemutatókkal folytatódik. /mti/

me/lér/bév/tr la bam
16.13 260987 1516

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

szakszervezeti nagyaktíva-értekezlet /4. rész/

ezt követően nagy sándor, a szot titkára vázolta a szakszervezetek részvételét a kormány munkaprogramjának megvalósításában, s kifejtette az adórendszerrel kapcsolatos szakszervezeti álláspontot. mint mondta, a gazdasági-társadalmi változások elodázhatatlan feladatot jelentenek. a fő törekvéseket a szakszervezetek is támogatják, mert nincs más ésszerű alternatíva. a szakszervezetek azzal is tisztában vannak, hogy a kitűzött célokat csak a korábbiaknál több konfliktus árán lehet elérni. a szakszervezeti mozgalom számottevő tényezője ennek az országnak, politikai intézményrendszerünknek, így a kialakult helyzetért érzett felelősségben is osztozniuk kell a szakszervezeteknek.

ba

az ország gazdasági helyzetéről szólva kiemelte, hogy az elmúlt két esztendőben tapasztalt negatív tendenciákban évtizedes gondjaink jelentek meg koncentráltan. az idei első félévben bizonyos kedvező irányu elmozdulás már tapasztalható volt, de ami a gazdaság hatékonyságát, jövedelemtermelő képességét illeti, abban nem következett be lényeges, fordulatszerű változás. ebben a helyzetben kellett szembe néznie a politikai vezetésnek és a szakszervezetnek is a temivalókkal. a kormány munkaprogramjának főbb célkitűzései élénk vitában fogalmazódtak meg, s e viták alapján körvonalazódtak azok a feladatok, amelyeket a szakszervezeti mozgalmak is vállalnia kell, még akkor is, ha az intézkedések átmenetileg kedvezőtlenül érintik a lakosság életszínvonalát, hangulatát.

az elkövetkezendő évek terveinek egyszerre kell reálisnak, gazdaságilag ésszerűnek és politikailag elviselhetőnek lenniük. már jövőre választ kell találni azokra a kérdésekre, hogy a jövedelemelvonó, restriktív intézkedések mellett hogyan alapozhatjuk meg a kibontakozás feltételeit. mihamarabb sor kell, hogy kerüljön a költségvetési kiadások reformjára is, egy normatív költségvetési gazdálkodás alapjainak megteremtésére. ezt a munkát a szakszervezetek is támogatják. /folyt. köv./

sl/kö la bam
16.25 260987 2027

-.-

sb0035 4 150 mtib1036

szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /5. rész/

ezután arról szólt, hogy a személyi jövedelemadó előzetes társadalmi vitájában sokszor felmerült a kérdés, személyre szóló, vagy a család egészét együttesen kezelő adónemet vezessenek-e be. a szakszervezetek inkább egyetértettek volna a családi jövedelemadóval, amely az önálló keresettel nem rendelkező eltartottakat is figyelembe veszi, de ennek bevezetése pénzügyi korlátokba ütközött. a szakszervezetek támogatják azt a törekvést, hogy a családok helyzetét a lehetőség szerint a mai viszonyok között is javítsák, s az ország anyagi lehetőségeinek megfelelően tovább emeljék a családi pótlékot.

a szakszervezetek kezdettől szorgalmazták, hogy a személyi jövedelemadó fizetése miatt a dolgozók főmunkaviszonyból származó nettó keresete azonos teljesítmények mellett ne csökkenhessen. ez a javaslatuk az országgyűlésen végül is érvényesült. az alapbéréknél a „bruttósítás”, teljesen egyértelmű, s a teljesítményektől, illetve a tevékenységektől függő pótlékok, mozgóbérek esetében is csak

ba

kerekítési okok miatt lehetséges némi eltérés. vagyis nemcsak az alapbéréknek, hanem a fő munkaviszonyból származó valamennyi jövedelemnek változatlanul kell maradnia az adók levonása után. s mindez nem vállalati átlagban értendő, hanem az egyes munkavállaló személyére szóló követelmény. a bruttósítás módszerét nem lehet központilag meghatározni, mert a bérezés gyakorlata a vállalatoknál igen sokszínű. a bruttósítás végrehajtásához azonban a szot iránymutatást ad ki, s a sajátosságok figyelembe vételével az ágazati, iparági szakszervezetek is elkészítik a maguk utmutatásait. /folyt. köv./

sl/kö la bam
16.28 260987 1669

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /6. rész/

mindezek miatt módosítani kell a vállalati kollektív szerződéseket, munkaügyi szabályzatokat, a szövetkezetek belső szabályzatát is az adott munkahelyre vonatkozó konkrét előírásokkal, az esetleges későbbi munkaügyi viták elkerülése érdekében. a szakszervezeteknek ez igen fontos feladata lesz az elkövetkezendő hónapokban.

a szakszervezetek javasolták azt is, hogy a bérek bruttósításáért a költségvetés vállaljon garanciát. ezt azonban nem sikerült elérniük. az illetékes szervekkel folytatott viták során azonban megállapodtak, hogy a bérek bruttósításához kedvezményes hitelt vehetnek igénybe azok a vállalatok, amelyek átmenetileg nem tudják vállalni a bruttósítás terheit, de megvan a lehetőségük arra, hogy gazdálkodásuk javításával a későbbiekben ezt biztosítani tudják, s visszafizethessék a hitelt. előfordulhat azonban, hogy emiatt egyes szakmacsoportok, vagy alágazatok nehéz helyzetbe kerülnek, s akkor szükségessé válhat, hogy kormányzati, vagy szot-, illetve iparági, ágazati szinten kell állást foglalni a helyzet megoldásának kérdésében. nem kizárt, hogy ilyen esetekben a költségvetési eszközökért kell majd folyamodni. a szakszervezetek nem fogadják el, hogy a bérek bruttósítása netán a munkanélküliség forrásává váljék azért, mert esetleg csak az elbocsátással megtakarított bérekből tudnák fedezni a vállalatok ott maradó dolgozók bérének bruttósítását.

szólt arról, hogy számolni kell a reálbérek csökkenésével és a foglalkoztatásban egyfajta bizonytalansággal. nem szabad azonban, hogy a gazdasági hatások elviselhetetlen családi gondokat idézzenek elő. szociálpolitikánkat - mondotta - több tekintetben is hozzá kell igazítani a jelenlegi helyzethez.

ba

a tagság most fokozottan figyelemmel kíséri, hogy a szakszervezetek milyen érdekvédelmi, érdekképviselői munkát végeznek, a dolgozók érdekeinek védelme nem áll szemben a kormány munkaprogramjával, hanem éppen megvalósításának fontos eszköze, mert elősegíti, hogy minél kisebb konfliktusok árán tudjuk a közösen felvállalt célokat megvalósítani - hangsúlyozta nagy sándor.

/folyt.köv./

sl/kö la bam

16.30 260987 2158

--

sb0037 4 160 mtib1038

40 éves nemzetiségi együttes

1987. szeptember 26. - megalakulásának 40. évfordulóját ünnepelte szombaton az eleki román táncegyüttes. az évforduló alkalmából a nagyközségi művelődési házban kiállítás nyílt, amely bemutatja a hagyományörző csoport négy évtizedes történetét. ezt követően az évfordulós ünnepélyen márk györgy, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte a félszáz tagu együttest. az eleki hagyományörző nemzetiségi együttes a jubileum alkalmából elnyerte a „szocialista kulturáért”, kitüntetés, s ugyanezt a kitüntetést kapta három táncos is. az ünnepség befejezéseként a táncegyüttes műsorát láthatták az elekiek.

/mti/

sam la bam

16.33 260987 0692

--

sb0038 4 150 mtib1039

szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /7. rész/

kósáné dr. kovács magda, a szot titkára az agitációs és propagandamunka tennivalóiról tartott előadást. elmondta, hogy a politikai intézményrendszer korszerűsítése keretében az egyik fontos feladat a szakszervezeti intézményrendszer megújítása. a központi döntések előkészítése, végrehajtása a jelenlegi helyzetben csak az állampolgárok aktív részvételével lehet sikeres. a szakszervezeteknek fontos szerepe van a társadalmi demokrácia erősítésében. fejleszteniük kell érdekvédelmi, érdekképviselői és érdekegyeztetési munkájukat. lényeges, hogy minden csoport érdekeit

ba

világosan kifejezésre juttassák, ütköztessék, ami feltétele a korábbinál eredményesebb érdekegyeztetésnek.

a mozgalom aktivistáinak őszintén kell beszélniük a gazdasági-társadalmi program végrehajtása során várható konfliktusokról, a szükségszerű áldozatokról. ezek a konfliktusok ugyanis jelentősek lesznek, s a társadalom anyagi viszonyaiban számottevő átrétegződés várható. szükség van arra, hogy a döntések eredményeit, következményeit állandóan vizsgálják a társadalmi és gazdasági szervezetek, s amennyiben szükséges módosításokra tegyenek javaslatot.

sólyom ferenc, a szot titkára a szakszervezeti tagdíjrendszerben várható változásokról szólt. elmondta, hogy napirendre került a harminc éve fennálló tagdíjrendszer megváltoztatása, mivel csak így lehet biztosítani a mozgalom anyagi függetlenségét. ez azonban a tagság számára nem fog többlet-terhet jelenteni. az országgyűlés döntése szerint, ugyanis a jövőre bevezetendő személyi jövedelemadórendszerben a szakszervezeti tagdíjak mentességét élveznek. a tagdíjrendszer korszerűsítésével megszűnik a szakszervezeti bélyeg. a tagdíjat az elképzelés szerint - a dolgozó jóváhagyása esetén levonják a fizetéséből. a bélyegrendszer megszüntetésével az adminisztrációs kiadásokat mintegy évi 10 millió forinttal lehet csökkenteni. az új tagdíjrendszert úgy kívánják kialakítani, hogy a tagdíj a dolgozók nettókeresetének egy százaléka körül alakuljon. ez nem növeli a szakszervezeti tagok terheit, ugyanakkor a mozgalom a korábbinál nagyobb bevételhez jut. az anyagi eszközökre azért van szükség, hogy továbbra is fenn tudják tartani az eddigi juttatásokat és a szakszervezetek aktívabban részt vállalhassanak a termelési szerkezet korszerűsítésével járó foglalkoztatási gondok megoldásából. tervezik, hogy anyagilag is hozzájárulnak a kormány által közel múltban létrehozott foglalkoztatási alap bővítéséhez. a szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet baranyai tibor zárszavával ért véget. /mti/

be-pf sl/kö-la bam

16.55 260987 2615

ba

--

sb0039 4 160 mtib1040

az sos egyesület közgyűlése

1987. szeptember 26. - az sos egyesület vezetőségválasztó közgyűlését tartották meg szombaton az elte tanárképző főiskolai karának kazinczy utcai épületében.

mint ismeretes, a legutóbbi, szeptember 5.-i közgyűlést követően az sos gyermekfalu magyarországi egyesületének törvényességi felügyeletét ellátó művelődési minisztérium megállapította, hogy a korábbi vezetőség mandátuma megszűnt. a minisztérium az egyesület önkormányzatát fel függesztette, s bencédy józsef főiskolai tanárt bízta meg, hogy az új vezetőség megválasztásáig, mint felügyelő biztos az egyesület képviselőjében eljárjon.

a közgyűlésen bencédy józsef beszámolt eddigi tevékenységéről: egyebek között arról, hogy az elmúlt időszakban a battonyai gyerekfalu élére ideiglenes faluvezetőt nevezett ki, továbbá, hogy két jelölőgyűlést tartottak az új vezetőség megválasztásának előkészítésére. áttekintve az egyesület korábbi tevékenységét és kapcsolatait, ajánlásokat fogalmazott meg az új vezetőség számára a legfőbb tennivalókra. hangsúlyozta: tapasztalatai szerint mind a gyermekfalu légköre, mind a jelölőgyűlések hangulata kiegyensúlyozott és bizakodó volt, s teljes összhangot tapasztalt a tekintetben, hogy ismét a gyermekek nevelése, a pedagógiai munka álljon az egyesület és a gyermekfalu tevékenységének központjában.

a közgyűlés megvitatta az alapszabály módosítására tett javaslatokat, majd megválasztotta az egyesület 15 tagú vezetőségét, az elnök puja frigyos. /mti/

kp/tr la bam
16.58 260987 1519

ba

--

sb0040 4 160 mtib1041

bemutatók a bábszínházban

1987. szeptember 26. - az állami bábszínház szombaton a jókai téri kamaraszínházában egy előadásban mutatta be „a legyőzhetetlen kiskakas,, és „a csuka parancsára,, című bábjátékokat.

a legyőzhetetlen kiskakas az ismert magyar népmese, a kiskakas gyémánt félkrajcárja régebbi, örmény változata, ovenasz tumanyan meséje nyomán készült. a mesét ervand manarjan írta, fordította és bábszínpadra átdolgozta rigó béla. a díszleteket orosz klaudia, a bábokat bródy vera tervezte. a kiskakast és társait, a kapzsi cárt, a nagyvezírt, a szakácsot és a többieket farkas éva, vanyó jános, bánky róbert, kormos gyula, halmy izolda és kazinczy ildikó keltette életre.

a másik bábjáték, a csuka parancsára jelizaveta tarahovszkája munkája. az egyfelvonásost fodor andrás fordította és dolgozta át, a díszletek és a bábok tervezője ugyancsak orosz klaudia és bródy vera volt. a zeneszerző vass lajos. jemeljuska történetének szereplőit, a nagymamát, aki a kisfiut neveli, a csukát, aki teljesíti kívánságait, a cárkisasszonyt és még sok más mesealakját kis sándor, kilin ildikó, tiszta beáta, varga györgy és joshi bharat elevenítette meg. az egyfelvonásos bábjátékokat deák istván, illetve szilágyi ágnes rendezte. /mti/

cs la bam

17.00 260987 1273

--

sb0041 4 130 mtib1042

a kisz a gazdasági-társadalmi kibontakozásért - ülést tart a kisz kb /1. rész/

1987. szeptember 26. - a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága szombaton ülést tartott. hámosi csaba, a kisz kb első titkára az ifjúsági mozgalom nyáron végzett politikai munkájáról adott tájékoztatást.

az ülésen részt vett és felszólalt lukács jános, az mszmp központi bizottságának titkára.

hámosi csaba egyebek között arról szólt, hogy a kisz-táborokban az elmúlt hónapokban a mozgalom aktivistái megismerkedtek az mszmp kb gazdasági-társadalmi kibontakozási programjával és felkészültek a következő időszak feladataira.

ba

a központi bizottság jóváhagyólag tudomásul vette az intéző bizottságnak az adóreform és a kormányprogram tervezetéről kialakított és képviselt állásfoglalását.

ezt követően nagy imre, a kisz kb titkára terjesztette elő a javaslatot, amely megfogalmazza a gazdasági-társadalmi kibontakozási program megvalósítását elősegítő ifjúsági mozgalmi feladatokat. az elfogadott testületi állásfoglalás többek között leszögezi, hogy az elkövetkező években a kisz-nek is új körülmények között kell dolgoznia, és hogy növelje befolyását a fiatalok között, meg kell újítani saját munkáját is. a napirendi pont vitájában többen hangsúlyozták, hogy az ifjúsági szövetség a párt programjának, a gazdasági-társadalmi reformnak és az országgyűlésen nemzeti programként elfogadott kormányprogramnak a platformján áll. a határozat leszögezi, hogy a kisz a fiatalok hosszú távu érdekeit képviseli és segít napi küzdelmekben is. szervezetei helyi politikai és cselekvési programot fognak kidolgozni, és folytatják a fiatalok mozgósítását a teljesítményelv érvényesítése és a modernizálás érdekében.

a kisz kb találkozót kezdeményez a kormány és a kisz vezetői között. néhány fontos kérdésben - mint például a lakásgazdálkodás reformja - módot teremtenek, hogy a kisz-tagok jelentős része elmondhassa véleményét, amelyre a kisz kb álláspontjának kialakításához feltétlenül szükség lesz. /folyt.köv./

si/la/kö
17.21 260987 2056

--

sb0042 4 130 mtib1043

a kisz a gazdasági-társadalmi kibontakozásért - ülést tart a kisz kb /2. rész/

a kisz kb javaslatot dolgoz ki a 90-es évek elején munkát vállaló, nagy létszámú korosztályok elhelyezkedésének megoldására. a szombaton elfogadott határozat hangsúlyozza: a kisz kiáll azért, hogy a kormány még a legnehezebb időszakban is jelentősen növelje az oktatásra fordított anyagi eszközöket. a szövetség aktívan bekapcsolódik egy új ifjúsági törvény előkészítésébe. a kisz-nek nyilvánosan kell politizálnia és új feladataihoz partnereket, szövetségeket kell találnia más generációkban és az ifjúságon belül is. /mti/

si/la sr/kö la bam
17.23 260987 0639

ba

--

sb0043 4 160 mtib1045

nemzetiségi nap tatabányán

1987. szeptember 26. - nemzetiségi napot tartottak szombaton tatabánya bánhidai részén, ahol ma is jelentős számú szlovák nemzetiségű lakos él. a sokakat vonzott és a puskin művelődési központban gálaműsorral zárult programban közreműködött a mecseknádasdi német nemzetiségi zenekar, a kecskédi német tánccsoport, a felsőgallai német dalkör, a nézsai szlovák kórus, valamint a házigazda intézmény szlovák gyermek-tánccsoportja és a nyugdíjasokból álló együttese. a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum gellért téri kiállítótermében kiállítás nyílt. a tárlaton a bánhida barátok köre tagjai gyűjtéséből mult századi butorokkal, tárgyakkal berendezett szoba és konyha, valamint a régi bánhidát bemutató fényképek láthatók ez év végéig. /mti/

pil/wné la bam
18.24 260987 0813

--

sb0044 4 130 mtib1046

a zambiai államfő programja /3.rész/ - városnézés

dr. kenneth david kaunda és kísérete délután szentendrére látogatott. a zambiai vendégek a kovács margit múzeumban megtekintették a világhírű magyar keramikusművész munkásságát felölelő gyűjteményt, majd rövid sétát tettek a kisváros főterén.

a dunakanyarból budapestre visszatérve a főváros külföldi látogatóinak kedvelt uticélját, a várnegyedet választották a vendégek. elsőként a mátyás-templomot keresték fel, ahol fábián jános kanonok, várplébános kalauzolásával ismerkedtek meg a kiemelkedő középkori műemlék történetével, építészeti emlékeivel, egyházi szerepével. a zambiai államfő bejegyzésével örökitette meg látogatásának emlékét a templom jeles személyek sorait őrző vendégkönyvében. a városnéző séta utolsó állomásaként a vendégek a budapesti történeti múzeum rekvizitumait nézték meg.

innen felhasználható 19.40 órától

dr. kenneth david kaunda este megtekintette a kisz központi művészegyüttesének műsorát a társulat székházában. /mti/

gn la bam
18.25 260987 1084

ba

--

sb0045 4 160 mtib1047

fiatal művészek fesztiválja - második nap /1. rész/

1987. szeptember 26. - a fiatal művészek fesztiváljának második napján, szombaton tánc- és ütőhangszeres együttesek és színházi produkciók fogadták a pesti vígadóban a fesztivál sok száz fiatal résztvevőjét.

a művészeti seregszemle programjait több kiállítás is kíséri, részben belvárosi kiállítóhelyeken, részben a fesztivál idején a vígadóban. az épület előcsarnokában a képzőművészeti főiskola hallgatói mutatkoznak be, a vígadó galériában „ünnep,” címmel a fiatal iparművészek stúdiója rendezett kiállítást, a hangversenyterem előterében pedig fiatal építészek „építészet és grafika,” címmel állították ki munkáikat.

a második fesztiválnapon steve reich művét és villányi lászló mozgáskölteményét a zenetanárokból és főiskolásokból 1974-ben alakult győri ütőegyüttes adta elő. az állami balett intézet néptáncmozgatóinak fiatal művészeit a tavalyi svájci világtánc fesztiválon ötödik helyezést elért vérbalett együttes követte. a debreceni ütőegyüttes akira nishimura és jenei zoltán műveit játszotta a vígadó hangversenyterem színpadán. a modern tánc lehetőségeit, a mozgás legtermészetesebb formáit és alapelveit kutató berger gyula táncegyüttesének new synchro system című műsora ősi afrikai és távolkeleti ritusokat idézett. a ritmus és ritus összefoglaló néven szerkesztett programot a népszínház táncegyüttesének produkciója zárta.

a fiatal művészek gazdag kulturális kínálattal szervezett fesztiválja klasszikus zenei előadásokkal folytatódott. zenészek és énekesek léptek színpadra, s többek között ravel és rachmaninov művei szerepeltek műsorukban.

ujszerű előadásokat láthattak a fiatalok „nagyapánk avantgardja,” címmel. a színház társadalomformáló erejében hívő, elkötelezett avantgard alkotó palasovszky ödön manifesztum és időjátékát fiatal művészek mutatták be csak györgy rendezésében. több együttes és alkotó fogott össze, hogy sosztakovics ironikus, groteszk „az orr,” című operájának első felvonását színre állítsák a fiatal művészek fesztiválján. a gogol elbeszélése alapján a 20-as években írott művet kerényi miklós gábor rendezte, és a budapesti polifónikusok, a pasaréti ifjusági kórus, a miskolci új zenei műhely és a debreceni ütőegyüttes adta elő déri andrás vezényletével. a főbb szerepeket ardó mária, wendler attila, andrejcsik istván, fried péter és molnár zsuzsa énekelte. /olyt.köv./

si la bam

18.32 260987 2428

ba

--

sb0046 4 160 mtib1048

fiatal művészek fesztiválja - második nap /2. rész/

erre az alkalomra a színház és filmművészeti főiskola hallgatói „a helység kalapácsa,” című vizsgaelőadásukat ujtották fel és mutatták be. a pesti vígadó kamaratermében zalán tiber költői estjét szivéri jános és fabó kinga verses műsora követték. a fiatal művészek klubjában a hazai avantgard hagyományokat ápoló magyar műhely baráti kör estjét pomogáts béla irodalomtörténész vezette be. a programban a gondolati líra és az akusztikus költészet legérdekesebb darabjai voltak hallhatók. /mti/

si/la bam

18.33 260987 0572

--

sb0047 4 160 mtib1050

11. vasas országos diapályázat

1987. szeptember 26. - bemutatták a 11. vasas országos diapályázatra beküldött alkotásokat szombaton a diósgyőri vasas művelődési központban. az ország minden részéből, 11 vasas fotókörből és szakszervezeti művelődési központból, valamint ugyanennyi egyéni nevezőtől beküldött 236 alkotást neves szakemberekből álló bizottság bírálta.

a zsűri hatvan alkotást fogadott el. ezek közül a szakkörök kategóriájában az első díjat a diósgyőri vasas fotóművészeti kör, a másodikat a videoton, a harmadikat pedig a tungsrám fotókör kapta a mai életet tükröző alkotásokért. az egyéni alkotók munkái közül 12-t díjaztak, illetve jutalmaztak oklevéllel.

ez alkalommal tartották meg az alkotók és szakkörvezetők szakmai tanácskozását, tapasztalatcseréjét. /mti/

tre/me la bam

19.27 260987 0820

ba

--

sb0048 4 180 mtib1052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 26.

sb0001 az európa könyvkiadó új sorozata
 sb0002 helyreállítják a titokzatos kocka barlangját
 sb0003 újfajta bejárati ajtók sopronból
 sb0004 kelenföldi élelmiszerellátás
 sb0005 kedden lottó jutalomSOROLÁS 1310 nyereménnyel
 sb0006 közönségnap a bnv-n /gyorshír/
 sb0007 kritikus helyzetben - bef. a szigetközben
 sb0008 a zambiai államfő vidékre látogatott /gyh/
 sb0009 munkásör-nap a fegyveres erők napján
 sb0010 a kisz a gazd.-társ. kibontakozásért /gyorshír/
 sb0011 szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /gyorshír/
 sb0012 tíz éves a planetárium /gyorshír/
 sb0013 175 éves az 1. számú szülészeti klinika /gyorshír/
 sb0014 az sos egyesület közgyűlése /gyorshír/
 sb0015 a magyar urológusok társaságának ülése
 sb0016 „meleg start”, az ácsi cukorgyárban
 sb0017 jubileumi ünnepség a nyíregyházi tanárképző főiskolán
 sb0018 lottó-nyeremények
 sb0019 időjárás-jelentés
 sb0020 175 éves az 1-es szülészeti és nőgyógyászati klinika
 sb0021 délszláv együttesek fesztiválja
 sb0022 a zambiai államfő programja /1. rész/
 sb0023 a zambiai államfő programja /2. rész/
 sb0024 közönségnap a bnv-n /1. rész/
 sb0025 közönségnap a bnv-n /2. rész/
 sb0026 eskütétel, rendezvények a fegyv. er. napja alkalm. /1./
 sb0027 eskütétel, /2. rész/
 sb0028 kommunista szombat csepelen
 sb0029 tízéves a budapesti planetárium
 sb0030 szakszervezeti nagyaktiva-értekezlet /1./
 sb0031 szakszervezeti ... /2./
 sb0032 szakszervezeti ... /3./
 sb0033 szüreti karnevál - döbrentei napok
 sb0034 szakszervezeti ... /4./
 sb0035 szakszervezeti ... /5./
 sb0036 szakszervezeti ... /6./
 sb0037 40 éves nemzetiségi együttes
 sb0038 szakszervezeti ... /7./
 sb0039 az sos egyesület közgyűlése
 sb0040 bemutatók a bábszínházban
 /folyt. köv./ kö-la
 20.22 260987 1775

ba

-.-

sb0049 4 130 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a kisz a gazdasági-társadalmi kibontakozásért /1./
 sb0042 a kisz a gazdasági... /2./
 sb0043 nemzetiségi nap tatabányán
 sb0044 a zambiai államfő programja /3. rész/ - városnézés
 sb0045 fiatal művészek fesztiválja /1./
 sb0046 fiatal művészek fesztiválja /2./
 sb0047 ii. vasas diapályázat
 sb0048 tartalomjegyzék /1./
 sb0049 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Fehér Péter
 Baumann László

- v é g e -

/mti/ la bam

20.23 260987 0637

ba

-.-



60002/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 27. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

szovjet könyvbemutatók, könyvujdonságok /1. rész/

1987. szeptember 27. - a szovjet kultúra napjai rendezvénysorozat részeként a közeli napokban, hetekben több könyvkiállítás nyílik a fővárosban és vidéken. az ünnepi alkalomra a hazai könyvkiadók számos ujdonságot jelentettek meg, illetve adnak közre hamarosan.

a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója jegyében október 2-án mintegy 1500 kötetből nyílik reprezentatív könyvbemutató a munkásmozgalmi muzeumban. a szovjet könyvkiadás fejlődésével, a legfrissebb művekkel megismertető tárlaton háromszáz, a korábbi években hazánkban megjelent szovjet szerző magyar nyelvre fordított könyve is helyet kap. a kiállítást november 2-től győrről tekinthetik meg az érdeklődők. a szovjet könyvbemutatók sora október 28-án a nyiregyházi móríc zsigmond megyei könyvtárban folytatódik. november elején salgótarjánban és a tungsrám váci uti gyárában rendez kiállítást a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése. a budapesti gorkij könyvtárban az állami könyvterjesztő, a kőbányai pataky istván művelődési központban pedig a könyvértékesítő vállalat állít ki szovjet-orosz szerzők munkáiból.

a magyar könyvműhelyek közül a kossuth kiadó több mint tíz kötettel készült az évfordulóra. a források című sorozatban már megjelent lenin a szovjet hatalom soron lévő feladatai című írása. e sorozatban lát napvilágot hamarosan az államférfi levelezéseit közreadó kötet „várom válaszát”, címmel. ugyancsak kapható már leonyid abalkin a gyorsítás politikája és lengyel istván forradalom és diplomácia című könyve.

ba